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HöNTVÁTjMEGYE A K6RMÁMY ÉS TISZA MELLETT.
Ipolyság, július 13.

Vármegyénk törvényhatósága e hó 
9-én Wilczek Frigyes gróf dr. főispán 
elnöklése mellett rendkívüli közgyű­
lést tartott.

A rendkívüli közgyűlés összehívását 
ugyan a legutóbbi rendes közgyűlés 
óta összegyűlt tárgyalási anyag ellá­
tása tette szükségessé, de ebben az 
anyagban elsőrendű politikai esemény- 
nyé nőtte ki magát Tor on tálvármegye 
átirata a képviselőház elnöke a kor­
mány, és a munkapárt iránt való bi­
zalom kifejezése iránt.

Az elnöklő főispán elnöki megnyi­
tójában az ő ismert vonzó, konciliáns 
modorával arra kérte ugyan a bizott­
sági tagokat, hogy tárgyilagosan, 
szenvedelmektől menten, méltóságtel­
jesen foglaljanak állást ebben a sú­
lyos politikai helyzetben, mert hatá­
rozatuk annál nagyobb sulylyal fog 
bírni. Előrelátható volt azonban, hogy 
a bizalom kérdése a bizottsági tagok 
közt erős súrlódási felületet fog ké­
pezni.

Ivánka István egész mellel állott ki 
a bizalmi kérdés védelmére, és az 
obstrukció elleni harcias beszédét 
mondatról mondatra fergeteges he­
lyeslés és taps kisérte. Csermák Ernő 
dr. éles kritikája, bár sokban tár­
gyilagos, Schreiber Aladár szenvedel- 
mcs hangú, Wilczek Vilmos gróf par­
lamenti simaságu beszédének menetét 
állandó zaj, lárma, ellenmondás nyug­
talanította, melybe hasztalanul sivitott 
bele az elnöki csengő. Schreiber Ala­
dár ama kitételéért, hogy a kormány 
a választójogot elsikkasztotta, elnöki 
rendreutasításban is részesült.

Megokolt érdeklődés előzte meg 
Ivánka László * állásfoglalását. Be­
szédének grémiuma az volt, hogy 
bécsi intrikákkal Justhék egy kis csa­
pata évek óta akadályozta a normális 
parlamenti munkálkodást. Justhék erő­
szaka végre is erőszakot szült. Hibáz­
tatja mindkettőt, mert elszomorító, 
hogy csak Ausztriának lett belőle 
haszna. Elitéli az obstrukciót, elítéli 
annak letörését is, de ha Tisza helyén 
lett volna, ő se tehetett volna egye­
bet. A bizalonmyilvánitáshoz azonban 
nem járul hozzá, hanem annak napi­
rendről való . levételét indítványozza.

A közgyűlés azután Csermák Ernő 
dr. és Wilczek Vilmos gróf bizalmat­
lansági indítványával szemben 81 szó­
val 15 szó' ellenében a kormánynak

és Tiszának elismerést és bizalmat 
szavazeti.

A közgyűlés eme részének hű visz- 
szatükrözéséül alábbi tudósítást adjuk.

Somogyi Béla főjegyző : előadja Lukács 
László m. kir. miniszterelnök leiratát, a mely­
ben a vezetése alatt megalakított kormány 
kinevezését a törvényhatósággal közli és 
működéséhez a törvényhatóság támogatását 
kéri.

Csermák Ernő dr. és Ivánka István
rövid felszólalása után

A törvényhatósági bizottság a miniszter- 
elnök ezen értesítését tudomásul veszi és az 
Ő, valamint a vezetése alatt álló kormány 
alkotmányos és hazafias működéséhez tör­
vényes hatáskörében érvényesíthető támoga­
tását készségesen felajánlja.

Somogyi Béla főjegyző: ismerteti To­
minál vármegye határozatát a kormány 
és n képviselőhöz elnöke iránt bizalmának 
kifejezése iránt, és előadja az állandó vá­
lasztmány következő határozati javasla­
tát :

Hontvármegye közönségét már több 
Ízben foglalkoztatta az évek óta tartó 
parlamenti obstrukció által hazafiatla- 
nul felzavart s a törvényhozást hosz- 
szas és úgyszólván teljes tétlenségre 
kárhoztató parlamenti rend kérdése. — 
S minden alkalommal kifejezést adott 
a jövő iránti hazafias aggodalmának, 
az áldatlan állapot megszüntetése és 
a parlament munkaképességének hely­
reállítása végett a kormányhoz és a 
képviselőházhoz felirati jogával élt.

Most tehát, midőn a vármegye kö­
zönségének ezen régi óhaja teljesült, 
s a jelenlegi kormány vezetése alatt 
álló párt bölcs politikájából folyólag 
egy oly férfiú került a képviselőház 
elnöki székébe, aki hazafias önfelál­
dozással, veszélyt nem ismerő, férfias 
bátorsággal, erélylyel és komoly mél­
tósággal teljesítve elnöki tisztét, a 
nemzet testén veszedelmes fekélylyé 
fajult obstrukciót épp az obstrukció- 
val visszaélő kisebbség által úgyszól­
ván reá kényszerűéit erélyes, de egye­
dül lehetséges eszközökkel, lehetet­
lenné tette, s ezzel a fekélyt meggyó­
gyítva, a parlament rég óhajtott mun­
kaképességét visszaállította : —

Hontvármegye törvényhatósági bi­
zottsága Toron tál vármegye e tárgy­
ban hozott határozatának tárgyalása 
alkalmából, örömmel ragadja meg az 
alkalmat, hogy Lukács László m. kir.

miniszterelnök vezetése alatt álló kor­
mányt, a parlament n unkaképességé­
nek és az alkotmányos rend végleges 
helyreállítása, valamint további fenn­
tartására irányuló hazafias törekvésébe 
vetett bizalommal üdvözölje, — vala­
mint a képviselőház elnökét, Tisza 
István grófot, hálára kötelező hazafias, 
nemes és erélyes eljárásából folyólag 
melegen üdvözli, s önfeláldozó cse­
lekvéséért részére köszönetét fejezi ki.

Mely határozatából folyólag felír 
úgy a kormányhoz, mint a képviselő­
ház elnökéhez, Tisza István grófhoz.

Iránba István : Azoknak, akik vissza 
tudnak emlékezni a régebbi magyar par­
lamenti élet tisztességére, méltóságára, 
egy az alkotmányos közéletben kinevelő­
dött, kiválogatódott osztály és testület 
maga megbecsülésére, nagy nemzeti cé­
lokért országos érdekekért folytatott ko­
moly emelkedett s túlnyomó részben ön­
zetlen vitáira, munkásságára: a mai par­
lamenti harcmodornak: oly elfajulása, ami- 
nőt. 10—15 évtől kezdődőleír, de különö­
sen egy év óta, s legkivált az aligmult 
hetekben tapasztalunk, kell, hogy mély 
szomorúsággal, elkeseredéssel töltse meg 
a haza sorsán aggódó honfiak lelkét. 
Szinte kétségbe kellene esni közéleti jó­
zanságunk ily mérvű megtántorodásán 
dekadenciáján; parlamenti tisztességünk 
sárba-tiportatása-, megcsufol tatásán. Mi­
kor az anarhia lesz úrrá a magyar par­
lamentben, s hónapokon át, csak a leg­
szellemtelenebb tehnikai obstrukció dü­
höng; s egy tőiedékpárt nagyzási mániába

bécsi intrikusok szolgálatában lengeti ; s 
egyúttal a hazafiatlan nemzetközi szocia­
lizmussal, sőt a nép söpredékével szövet­
kezik; s az utcát akarja bíróvá tenni a 
parlament felett. S ott benn a törvényho­
zás templomában gyerek sípokkal és trom­
bitákkal tüntetnek és harcolnak a hazáért 
a hős honatyák.S a tanácskozás rendjét és, 
csendjét, csak rend- és csendőrökkel s ka-
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tonasággal lohet föntartani; a törvóny- 
hozótestületet munkaképessé tenni; a 
minden parlament, de minden tanács­
kozó és határozó testület egyik legfőbb 
és legelső alapelvét: a többségi akarat 
érvényét, csak úgy biztosítani.

Kinek telnék ezekben gyönyörűsége ? 
Kinek abban, hogy napról-napra karha­
talommal távolítsák el a házból a képvi­
selőket, rendőrök és katonák állják útját 
a kizárt képviselők visszatérésének?

] >e, h í az illető képviselők reá kény­
szerűik az elnököt, s igazán nem enged­
nek neki más választást, okolható-e azért 
az elnök, aki a tanácskozás rendjének, a 
határozathozatal lehetőségének biztosítá­
sára van hivatva, sőt kötelezve; kötelezve 
a többségi akaratnak érvényt szerezni ? 
Okolható e ő, ha a rendkívüli helyzet 
rendkívüli eljárást követel ? Szerintem 
semmi szín alatt.

A törvény halálbüntetéssel sújtja a 
gyilkosságot, de azért, hány emberölés 
történik, ahol a tettest fölmentik ? En 
nem vagyok a halálbüntetés eltörlése,.vagy 
mérséklése mellett, de ha valaki élete, 
vagy becsülete védelmében kést üt táma­
dója szivébe, megtudom érteni, s ha es­
küdt vagyok fölmentem őt.

A jogtalan erőszak erőszakot szül és 
arra jogosít.

A parlamenti többség s különösen Tisza 
István eljárása, az én széniemben, jogos 
önvédelem. S Így igazolt, és ő lolmen- 

1 tendő. — S ha eljárásában van is erőszak, 
s volna is házszabálysértés, annak ódiuma 
csak az okvetetlenkedő garázda frakcióra, 
magám az erőszakos obstrukcióra hull 
vissza.

Arra az obstrukcióra, mely most kvali- 
fikátlan modorban tolvajt és gazembert 
kiabál a ház elnökére, noha ő hónapokon 
és hónapokon át sőt születése óta e leg­
kevésbé becsületes parlamenti fegyverek­
kel küzdött a ház többsége eilen, s annak 
jogait bitorolni, sőt elrabolni törekedett 
és lopta az ország drága idejét

Mikor végre bekövetkezett ez az úgy­
nevezett elnöki erőszak, én már nemhogy 
megütköztem volna rajta, sőt csodálkoz­
tam, hogy ezt a kisebbség obstrukeiója 
már rég ki nem váltotta a többségből. S 
első hírére felfohászkodtam, hogy : Hála 
Istennek!

Mert meg vagyok róla győződve,hogy ez 
-csak a helyzet tisztulására vezethet.

A p írlamenti élet holtpontra jutott. Ezen 
erőszakkal is át kellett zökkenteni. — A 
békés alkudozások célra nem vezettek; 
sőt még nagyobb szarvakat adtak a ki­
csinyes egyéni hiúságnak. A békát csak 
még jobban felfujtják. S nyilvánvaló let', 
hogy itt már nem okokkal, legfeljebb ök­
lökkel lehet érvelni.

Homlokon ütni a támadót, hogy aztán 
magához térve, észretérjeu.

Itt már nem lehetett paktumokkal, meg­
alkuvásokkal, s hasonló javasasszonyok­
hoz illő flastromokkal, kenéssel-fenéssei, 
ráolvasással gyógyítani a bajt. Ide mütő 
orvos keze kellett, aki a rákfenét merész 
késsel kivágja. Ide egész ember kellett, 
talpig férfi és’igaz hazafi, — ki nemcsak 
a szájával az. Aki amit hazája javára jó­
nak ítél, azt a saját kárával is, a saját 
népszerűsége, múltja és jövője oda dobá­
sával is kész keresztül vinni.

A villamos feszültség oly nagy volt már 
a lelkekben, oly nyomasztó volt a levegő, 
mint nyáron vihar előtt szokott. — Min­
denki szenved alatta, szorong, deprimált s 
alig várja, hogy hulljon bár jégeső, csap­
kodjon a villám, csak annak vége legyen. 
Mert az elektromos kisülés, a nemleges 
és igenleges villamosság kiegyenlítődése 
után a levegőnek meg kell tisztulnia, s 
mi újra füllélegezhetünk.

Tisza István meghozta hazájának azt a 
nagy áldozatot, hogy vállalkozott a menny­
dörgés menny kő szerepére, s bár egy 
eszerugott ember vissza is lőtt rá, mint 
hajdan Beleznay az égre, de ő meg nem 
rendült s ment tovább a megkezdett utón, 
hogy parlamentünket bűneitől megváltsa. 
S hazájáért, önzetlen meggyőződéséért a 
gyaláztatást is eltűrte, mert hiszi, hogy 
csak jót cselekedett, s hogy az idő iga­
zolni fog.

Legyen politikai meggyőződésűnk, bár­
mióv eltérő, aki feltud emelkedni oda,hogy 
a más meggyőződését, csak oly tisztelet­
ben tartsa, mint amily tiszteletet a ma­
gáénak követel, Tisza eljárása és egyéni­
sége előtt, úgyis mint elnök, úgyis mint 
hazafi, úgyis mint férfi előtt, kardját meg 
kell hajtania.

S miután én igy Ítélem meg a helyze­
tet, s Ítélkezem az eljárás felett, Tisza 
iránt csak elismerést erezhetek, s neki ez 
alkalomból föntartás nélkül bizalmat sza­
vazok. — De kérem őt, hogy amilyen ha­
tározott, merész, kitartó, hazafias volt ez 
ádáz harcban, éppen oly bölcs belátó és 
hazafias maradjon a békeszerzésben Is. 
Mert ha e harcot és az ő erős, sőt ke­
gyetlen fegyvereit igazolják is az előzmé­
nyek, de néki a teljes feloldást, csak is a 
kötendő béke adhatja és szentositheli. El­
fogadom az állandó választmány javasla­
tát.

{Hosszan tarló hikes éljenzés és taps.)

Csermák Ernő dr; Sem az előadó ur 
javaslatát, sem Ivánka István ur indokolását 
nem tehetem magamévá. Annak a nemzeti­
ségi határnak a sarkából, ahol Ivánka István 
ur lakik - Paláston - nem jól látja az ország 
helyzetét. Onnan úgy látszik még a Dunáig 
sem lehet látni, elfogják a kilátást a hegyek, 
annál kevésbé láthat az ország szivébe.

Ha csak egyebet nem akarok figyelembe

venni, gondolkodásba ejthetné őket vélemé­
nyük helyessége tekintetében egy néhány körül­
mény, amit tapasztalunk.

A legelső az, hogy nem Pestvármegyének 
vagy valamely más szinmagyar törvényható­
ságnak az átiratát tárgyaljuk, hanem egy 
nemzetiségi vármegye az, amelynek átirata 
előttünk fekszik.

A másik az, hogy azok a képviselők, akik­
nek a működését elitélni kívánják, éppen 
a szinmagyar lakosságnak a képviselői és 
pedig az egész magyar ellenzék, melynek 
mikor kormányon volt, ez a vármegye is 
liivei közé tartozott és támogatta.

A harmadik pedig szintén eléggé jellemző 
tünet, hogy nem nekünk ellenzéki képvise­
lőknek van szükségünk a detektívek, rendő­
rök és csendőrök őrizetére, hanem 'annak 
a Tisza Istvánnak, akinek a működését meg­
dicsérni kívánják.

Ezek olyan tünetek melyekből nyilván­
való, hogy ha Hontvármegye bizalmat sza­
vaz Tisza Istvánnak, annak értéke nem lesz, 
elteheti oda, ahova való, a külföldi parla­
menteknek az ő szerencsés megmenekülése 
alkalmából küldött, de meg nem érkezett 
üdvözlő táviratai közé.

A mostani helyzetnek a gyökere mélyeb­
ben fekszik s nem tapsolni kell a fegyveres 
erőre támaszkodó jogtiprásnak, de mélyen 
elszomorító az.

Hiszen ha ez a szuronyrendszer helyes, 
akkor koszoruzzuk meg babérral azt a fe­
kete táblát, amelyen mint szégyentáblán 
azoknak a nevei vannak, akik 1906-ban a 
fegyveres erőszakra támaszkodó hatalmat 
támogatták. Mert hiszen akkor azok mártí­
rok voltak, egy előrelátott s utóbb helyesnek 
bizonyult rendszernek előharezosai, akik 
megérdemlik, hogy bátorságukért koszorút 
kapjanak.

De ünepelni kellene Rudnay Bélát is 
akinek rendszere teljes diadalt aratott.

A történelem arra taint bennünket, hogy 
a dinasztiától önként nem kapunk soha sem­
mit.

Még Mária Terézia idejéből is, mikor a 
vitám et sanguinem jelszavak elhangzottak, 
amikor vér és pénzáldozatot a legnagyobb 
lelkesedéssel szavazott meg a nemzet s a 
dinasztia trónját mentette meg, megvannak 
a titkos levéltárak adatai amelyekből kitű­
nik, hogy jelszóul adták ki ; Szép szavakat 
szabad adni a magyaroknak akármennyit, de 
kívánságaikból nem szabad teljesíteni sem­
mit.

A törvényhatósági bizottság tagjai, akik^ma 
itt egybegyűltek, nem is olvasták azokat a ka 
tonal javaslatokat, amelyek az események fel­
idézői voltak. Ha van csak Vio része a 
bizottság tagjainak, amely becsületszavára 
állíthatja hogy a javaslatokat olvasta és is­
meri azok tartalmát, tudja mi az amit mint 
törvényt ránk erőszakolták, akkor nem fejte­
getem ezt a kéidést.
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De ha nincs amint nincs is, akkor rövi­
den reámutatok arra az óriási pénz és vérál­
dozatra, melyet tőlünk követeltek.

30,000 újonc az amennyivel Magyarország­
nak többet kell adnia s ez még nem is igy 
van.

A javaslat feljogosítja a hadvezetőséget, 
hogy korlátlanul soroztathasson. Sőt nem 
csak azokat soroztattatja be, akik hadi szol­
gálatra alkalmasak, hanem azokat is, akik 
arra alkalmatlanok. Tehát katonai fegyelem 
és bíráskodás alá állíthatja az egész országot 
akkor, amikor tetszik, mert hiszen a királynak 
megadatik az a további jog, hogy a póttar­
talékosokat tényleges szolgálatra bármikor 
behívhatja.

Bármely polgári foglalkozási ágat be és 
kirendelt katonasággal végeztethetnek, ha azt 
érdekeik úgy követelik.

A hadügyi költségek emelkedése tekinte­
tében egy Ízben rámutattam éppen erről a 
helyről, hogy a reform keresztülvitele évi 
200 millió koronával fogja megterhelni az 
országot. Sajnos a legújabb hírek az ágyú 
és repülőgép szükségletekről, számításomat 
nem csak hogy igazolták, de azt is mutatják, 
hogy ez az összeg elég sem lesz.

És ezen nagy áldozatokért mi az ellenér­
ték ? Semmi.

Valamely nemzetre nem lehet arcpiritóbb, 
nem lehet lealázóbb, mintha államnyelve az 
államban nem érvényesülhet. Szégyen, hogy 
a magyarnak a hadserege német. De ezt a 
szégyent idáig esaktürtük. Az országgyűlések, 
törvényhatógságok tiltakoztak ellene, de bele 
nem nyugodtak.

Az uj javaslatok a megszégyenítésben 
tovább mentek, mert az követelték, hogy az 
országgyűlés iktassa törvénybe a magyar 
nyelvtől külömböző német szolgálati nyelvet.

Az ilyen javaslat ellen tiltakozunnk, sőt 
ennél több, ellenállnunk kellett.

Erre a nemzet egy képviselőjének sem 
adott felhatalmazást, mert meg sem kérdezték.

És ha a bécsi hatalom érdekében erőszakkal 
fegyveres erővel csináltak belőle törvényt, 
ez csak jogtiprás, amelynek igazolására hasz­
talanul hivatkoznak a többségi akaratra.

Láttuk azt, hogy a nemzet valódi többsé­
gének akaratát figyelembe nem vették és 
láttuk azt, hogy a jelenlegi többség hogyan 
alakult.

De vannak dolgok, amelyeknek keresztül­
vitele többségi akarattal sem szabad, mert a 
többségi akaratnak fékevesztett erőszakolása 
foradalmi állapotokra vezet.

A francia foradalom fényes bizonyságát 
szolgáltatja ennek.

Többségi akarattal határozták el XVI. Lajos 
kivégeztetését. Akkor külső formaságaiban 
szabályszerű tárgyalást is tartottak. Később 
már terhes lett a forma is. Először elhagyták 
a védőt. Minek az a védő mikor az ítéletet 
úgyis előre tudhatni. A védő csak elbeszéli, 
elveszi az időt. Sommássaban csinálták. 
Utóbb már lajstromokat olvastak fel, egy­
szerre szavazták meg a kivégeztetéseket.

LAPOK

Éppen úgy mint Tisza István egyszerre ve­
zettetett ki benünket a képviselőházból.

És egyszer csak megfordult a kocka, akik 
másokat a vérpadra küldtek maguk kerültek 
oda.

Az erkölcsi erő a mienk, mert a magyar 
nemzet akaratát mi képviseljük.

Tisza István a dicséreteket odaátról Auszt­
riából kapja.

Az osztrák képviselőházban a katonai 
bűnvádi perrendtartás előadója örömmel re- 
feiálja, hogy ez a javaslat véget vetett a 
szeparatisztikus törekvésnek, mert szorosabbá 
teszi a kapcsolatot Ausztria és;Magyarország 
között.

Az urakházában pedig Schönburg herceg­
től kapott dicséretet Tisza István (olvassa)

„Schőnburg herceg konstatálja hogy az 
urakháza amely annak idején felállította a 
követelést, hogy a hadsereg kifejlesztése 
esetén a korona miden jogát óvják meg, e 
tekintetben teljes győzelmet aratott. Az oszt­
rák népképviselet belátása minden feltétel 
nélkül teljesítette a kormány kívánalmát. Ma­
gyarországon is, hála két férfi erélyének 
minden koncesszió nélkül megvalósították a 
véderőjavaslatokat. E férfiak egyike Khuen 
Hedervári gróf, aki megteremtette a munka­
pártot és a másik Tisza István gróf, aki a 
pártot felhasználta. Nem mehetünk el az 
esemény mellett anélkül, hogy e fenti nagy 
örömünknek ne adjunk kifejezést.“

Ez a törvényhatósági bizottság a maga 
összeállításában a népet már nem is képvi­
seli, véleménye sulylyal nem bir.

Korhadt intézmény, amelybe uj vért kell 
ereszteni, fel kell frissíteni.

Hontvármegye bizalmi nyilatkozataira pe­
dig ismétlem, amit erről a helyről többször 
elmondottam s ami mindig be is követke­
zett.

Amely kormánynak Hontvármegye bizalmi 
nyilatkozatára van szüksége, az a kormány 
megbukott.

Hontvármegye bizalmi nyilatkozatát eddig 
még egyetlen kormány sem birta ki.

Ivánka István ur indokolása csak költészet, 
amely nem látja a reális valóságot. Hozzá 
még nem is nemzeti irányú költészet.

Én az előadó ur indítványa ellenében a 
követkető elleninditványt teszem:

Mondja ki a közgyűlés, hogy Lukács 
László kormánya iránt bizalmatlansággal vi­
seltetik, a parlamenti erőszakot és jogtiprást 
elitéli. (Zajos éljenzés, és zajos ellenmon­
dótok.)

Wilczek Frigyes gróf főispán : Csermák 
Ernő dr. egy állítására az elnöki székből 
kijelenti, hogy Pestvármegye átiratát a köz­
gyűlés nem tárgyalhatja, mert az mai napig 
a törvényhatósághoz ide nem érkezett.

Schreiber Aladár: a javaslat ellen 
szólal föl. Volt rossz kormányunk a Bach 
korszakban, volt rosszabb is a darabont 
kórmány, de a mostani valóságos hétfejü

sárkány, a mely mind a hót fejéből egy­
szerre öntötte ki mérgét alkotmányunkra 
és Összetép'e azt. Egy képet láttam egy­
kor, a melyen a hétfejü sárkány volt le­
festve és előtte Herkules, aki egy kivont 
kardot tartott kezében, a kép alá pedig ez 
volt Írva : „Vagy mind a hét fejét levá­
gom, vagy egyet sem.“ — Ez a kép a 
mostani politika képe, a hétfejü sárkány 
a kórmány, Herkules pedig az egyesült 
ellenzék, a magyar független igazság fegy­
verével, s addig nem szabad nyugodni 
ezen igazságnak, mig a hétfejü sárkány 
összes fejét le nem vágja. Küzdeni kell 
ellene, nem bizalmat szavazni, mert erő­
szakosan vitte keresztül a véderő törvény­
javaslatot, újonc felemelést még pedig 
perfid módon megígérve azt, hogy öt esz­
tendeig nem lesz újabb pénzbeli megter- 
heltetés a.hadsereg céljaira és a megsza­
vazandó adó is öt esztendőre arányosan 
lesz szétvuive, s ima ■?. mint keresztül haj­
totta a javaslatot már is tervbe vette 
őszre ezen évben a háromszáz millió újabb 
hadi költséget. Bizalmat nem lehet sza­
vazni olyan kormánynak, a mely erőszak­
kal kidobta az ellenzéki képviselőket az 
urszághazbói, s igy megfosztotta őket a 
törvényhozási jogaiktól, sőt olyan törvényt 
akar ismét keresztülhajszolni, amely man­
dátumaiktól is meg akarja őket fosztani, 
ha nem lesznek engedelmes rabszolgái. 
Olyan kórmány nem kaphat bizalmat, a 
mely az ellenzéki sajtót megfosztja sza­
badságától, mert fél az igazságtól, más­
részről pedig eltűri azt, hogy valótlansá­
gokkal tolitett rcpiratok küldessenek szét 
országszerte, a milyen az én kezeim közé 
is jutott. Olyan kórmánynyal szemben 
nem lehet bizalommal senki a mely el­
sikkasztotta a választójogi reformot, — 
amely a választások alkalmával s a kor­
rupció mérgét a nemzet testébe belevitte. 
Ezen kórmány ellen küzdeni a megsértett 
jogrendet vissza kell állítani és az ellen­
zéknek elégtételt kell követelni. Békülni 
nem lehet, mert a béküíés szentesítése 
lenne a törvénytelenségek és jogtiprások 
egész sorrendjének. Hogy jogos a küzde­
lem ezt abból is láthatjuk, hogy az erő­
szak megteremtője csak detektívek és 
szuronyok között mer járni, mert nincs jó 
lelkiismerete. Ilyen kórmány iránt tehát 
nem viseltetem bizalommal, sőt indítvá­
nyozom, hogy a kik bizalmat szavaznak, 
azoknak nevei is a gyásztáblára kerülje- , 
nek. (Hosszantartó nagy zaj, ellenmondó- 
sok.)

Ivánka László : ebben a teremben 
senkinek sincs oly nehéz helyzete, mint 
neki, hogy mai állásfoglalását igazolhassa.. 
Harminc óv óta küzdött mint ellenzéki a. 
mindenkori kormányok ellen. De hivő lett 
a koalíciónak mert azt hitte, hogy ez az 
erős kormány ki fogja vivni, nemzeti as­
pirációnkat Bécs ellen. De sajnos, e re­
ménye hajótörést szenvedett, a koalíciót
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részint a tehetetlenség, részint egyesek 
önzése, részint Justhóknak intrikája szét­
bomlasztotta. Jött egy másik kormány 
mely ingyen vállalkozott Bécs akaratának 
végrehajtására. És ezt a Kimen kormányt 
is AufFenberg cs az osztrák intrika meg­
buktatta az ellenzék egy kis csoportjával. 
Be kell látnunk, hogy a hadseregre szük­
ség van. Mint képviselő egy félétig ő is 
küzdött az ellenzékkel, de orgamontumok- 
kal, es valamelyes eredményt el is értek. 
De mert alig ‘20 ember évekig akadá­
lyozta a normális parlamenti tárgyalási : 
Justhók erőszaka erőszakot szült. U egyik­
nek sem ad igazat, de elszomorító, hogy 
nemzeiünk legjobbjai csatlakoztak a par­
lamenti rend lerombolásához. Nem he­
lyesli sem azt, hogy az egyik párt azt 
mondja mindent megadok, sem azt, hogy 
a. másik párt titkos választást akar, krD- 
tófival. Ö Bokányiók zászlója alá állni 
sohase log. ismétli, egyiknek se volt igaza, 
de Tisza helyén ő se tehetett volna egye­
bet. Ha már megtörtént, törekedjünk a 
békére, és kívánja, hogy minden magyar 
emb r törekedjék arra, hogy a parlament­
ben a normális tárgyalási rend helyreáll­
jon. Fogjunk össze Ausztria ellen, igye­
kezzünk hasznos törvényeket hozni gaz­
dasági téren, és nemzeti iskolák utján 
magyarosodul. Ha gazdaságilag megerő­
södünk, és lesz egy nagy háború, »bol 
Ausztria megint ki log kapni, talán akkoi 
győzhetünk Becsesei szemben. A bizalmi 
indítványt nem fogadja el, hanem indít­
ványozz», hogy a közgyűlés térjen fölötte 
napirendre. (helyeslés és zajos ellen mondás.)

Wilczek Vilmos gróf: az obstrukciót 
mindig elitélte, de be kell ismernie, hogy 
nem helyesli á többségi erőszakot sem, 
mert ez épp úgy, mint az obstrukció, ve­
szedelmes precedens lehet, egy hazafiatlan 
kormány részére. A kormány iránt azért 
sincs bizalommal, mert gazdasági politi­
kájával nincs megelégedve. A mezőgazda- 
sági érdekeivel nem törődik, például hoz­
hatja föl az összes kereskedelmi szerződé­
seket, melyek egytől-egyig közgazdasági 
érdekeink re hát ráncosuk. ( satl akozik Ivánka 
László indítványához, de ha azt a küzgyii 
lés nem fogadná el, következő cllcnindit- 
ványt terjeszti be :

Hmitvármogye törvényhatósága aggoda­
lommal és szomorúsággal szemléli orszá­
gunk parlamentáris állapotát. A mig egy­
részt az obstrukció eljárását elitéli, nem 
helyeselheti a kormány és többség erősza­
kos eljárását sem. Azért a kormány iránt 
bizalommal nem viseltetik. Torontói vár­
megye átirata felett napirendre tér.

Nagy Géza esperes : Berzsenyi Dániel és 
Petőfi idézetekkel fejti ki álláspontját, és el­
fogadja az állandó választmány javaslatát.

Elnöklő főispán ? vitát bezárván, elren­
deli a névszerinti szavazást. A szavazat- 
szedő bizottság elnökévé Somsich Ödön

grófot, tagjaivá Tölgyessy Ferenc drt. és 
Kohn Márk drt. kéri fel.

A szavazás eredményeként a közgyűlés 
81 szóval 15 szó ellenében az állandó vá­
lasztmány javaslatát fogadja el.

Egy havi közigazgatás,
Vármegyénk közigazgazgatási bizottsága e hó 6-án 

Wilczek Erigyes gróf dr. főispán elnöklete alatt 
rendes havi ülését tartolta.

A választott tagok közül jelenvoltak:
Jankovich Béla dr., Ivánka István. Ivánka László, 

Somogyi László, Wilczek Vilmos gróf, Czobor László, 
Csizmár Márton.

Alispán! jelentés.
Bclügyminister a korponai katholikus kör alap­

szabályait láttamozta.
Kereskedelemügyi m. kir. minister Lits Gyula 

nyugalmazott főispán mint a hont németi Selmecbá­
nyái h. é. vasút kiépítését tervező érdekeltség meg­
bízottjának a hontvármegyei h. é. vasút Hontnémeti 
állomásából kiágazólag Berencsfalu és Szentantal 
községek érintésével Selmecbányáig vezetendő he­
lyiérdekű vasútvonalra az 1907. évi november hó 
22-én 97414 szám alatt kelt rendelettel kiadott és 
legutóbb múlt évi június hó 7-an 34709 szám alatt 
kelt rendelettel megújított előmunkálati engedély 
érvényét a lejárattól számított további egy év tarta­
mára meghosszabbította.

Tanügy.
Kir. tanfelügyelő jelentése :
Mikolai Géza szénavári róni. kalh. iskolai tanító 

ellen a vallás és közoktatásügyi ministerium a fe­
gyelmi vizsgálatot elrendelte s egyidejűleg 96 k. fi­
zetés és 400 k. korpótlck államsegélyének kifizeté­
sét megszüntette.

A bizottságnak 589 1910. sz. a. hozott, azon ha­
tározatát, mellyel a tanítóknak kutya tartását meg­
tiltotta a belügyministerium megsemmisítette.

A dacsVikeszii róni. katii. elemi iskola építéséhez 
Hegedűs János csábi róni kath plébános 10,0 kor 
ajánlott fel.

A járási főszolgabíróktól beérkezett jelentések 
szerint munkáskönyvek ismétlő iskolai tankötelesek 
részére csakis 1—2 esetben állíttatták ki

Lieber József dr volt segédtanfelügyelőt a bemulatott 
orvosi bizonyítvány alapján súlyos idegbaj ra való 
tekintettel saját kérelmére a vallás és közoktatás- 
ügyi minister az állami szolgálat kötelékéből elbo­
csátotta s részére két övi fizetésének megfelelő vég­
kielégítés fejében 4000 koronát engedélyezett.

özv. Szily Dénesné ipolynyéki állami óvónőt a 
vallás és közoktatásügyi mini.-ter hat hónapra sza­
badságolta.

Közegészségügy
Vm. tiszti főorvos jelentése ;
Juuius havában a közegészségügyi állapot általá­

ban kedvező volt, betegüléseket az emésztő és légző 
szervi elváltozások okoztak.

A fertőző bániaknak szűntek a legtöbb megbete- 
gulést ez idöszerint a hökhurut okozott.

Kanyaró : volt 4 községben 17 'betegüléssel, 15 
gyógyult, 2 ápoltatik.

Vörheny: két községben 4 betegüléssel.
Roncsoló toroklob: 4 községben 4 beteg üléssel.
Ilasihagymáz 1 esetben,
Fültőmirigy 1 betcgiiléssel és

Hökhurut 4 községben 36 betegüléssel, mely 
azonban korán sem jelenti a megbetegüléseket, 
mert ezeket ellenőrizni nem lehet.

Ebmarási eset elöfordultjlpolyságon, lpolybalogon 
ésTésán. Tésán az eb egészségesnek bizonyul: ,a másik 
két községből a megmartak a Pasteur intézetbe 
küldettek

Orvostörvényszéki boncolat volt Kóváron egy ta-
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ált és szivszélhüdésben elhalt hullán, Nagymaro­
son egy agyonlőtt egyénen.

Orvosreudőri boncolat, Szuhányban egy szivszél- 
hüdésben hirtelen elhaltnál.

Orvosreudőri hullaszemle: Lontón egy 19 éves 
önakasztott férfihullán. Feléden egy szekér által 
való elgázolás folytán elhalt férfin, — Felsőturon 
gutaütés, Ősödön és Kisluron vizbefulás, Apátma- 
róton egy kora szülött hulláján.

Tizenegy gyermek fölölt gyakoroltatott hatósági 
felügyelet, mind a 11-nek ellátása és gondozassa 
kielégítő. i

Piacok vizsgálatánál Ipolyságon elkoboztatok 3 
kosár gyümölcs és 20 liter tej. a további eljárás 
ellenük megindíttatott.

Mészárszékek, pékmühelyek, boltok, italmérések, 
korcsmák, szódavizgyárak megvizsgálva lettek em­
lítésre méltó rendellenesség nem tapasztaltatok.

Állategészségügy

Tli. íöállatorvos jelentése :
A törvénhatósag területén junius hónapban a ser­

tésvész folyton terjedőben volt.
Nevezett betegség ezidöszerint mijid a 9 járásban 

.27 községben uralkodik.
Sertésorbáncz az Ipolysági, vámosmikolai és kor­

ponai járások területén 7 községben lépett, fel. 
KUhkórban Leszenyen 22 drb. juh betegedek meg.

Takonykórban Berencsfalu 2 drb. ló lek kiirtva.
Továbbá jelentem, hogy a j, m, állatorvosoktól 

beérkezett jelentések szerint a tavaszi haszonállat 
vizsgalat alkalmával fertőző hüvelyhurut az Ipolysági» 
szobi vámosmikolai és korponai járások területén 
nem észielteiett.

A báli járás területén Bagyanban 22, Bacsófalván 
62, és Hoiitnádason 3 drb, az ipolynyéki járás terü­
letén Ipolykesziben 19 drb., tiirakon 13 dib. Köke- 
sziben 1 drb. es Alsópalojtán 4 drb. teilen es elő- 
hasú üsző betegedett meg.

Gyógykezeléshez biszulin és bacillal kenőcs jó 
eredménnyel alkalmaztatott..

Elvetélések ipolykeszin a többi községekben pedig 
gyakoribb vissza tolyatások fordultak elő.

Államépitészet.

Kir. államépitészeti hivatal főnökének jelentése : 
Az állatni és idrveii) hatósági közutak állapota általában 

jó volt, közlekedési akadályok nem merültek fel:
Az ipolypasztó—ipolybél közötti útépítés munkája 

betejeztetven az leiül log vizsgáltatni. — Kisólved . 
község melletti uiépitésnél a földmunka és útalap 
elkészült, most a kavicsszállitás van folyamatban. 
A németi- korponai utón a 30 és 36, a leva—Sel­
mecbányái utón 2. számú műtárgyak, a Sclmecoanya 
télé vivő allami közúton pedig a 151 163, 168 és
172 számú átereszek vasbeton szerkezettel lát­
tattak el.

A gözhenger Nagycsalomja előtt a 12-J3 km 
szakasz, Apátujfalu es Lukanéiiye között pedig 
összesen 3. 7. hosszú rész hengerlését elvégezvén, 
ez idöszerint Nógrádmegyénck berhengerlést végez

Közgazdaság.

A közgazdasági előadó jelentése :
A gazd terményekre s ezek közül különösen a 

kapásokra időjárás nagyon kedvező volt, a kalászo­
sok közül azok, melyek május havában jól álltak 
ugyan már feküsznek, de ezen dilit gabonában is, 
dacára,a megdiilésnek és a kalászukban levő rozsdá­
nak a szem kellőleg ki van fejlődve.

Mindezeket egybevetve, ha a kalászosokat, liöütós 
nem éri a megyénkre szólló s 2-vel jelzett minisz­
teri termésbecslés ugyan még ma sem várható de a 
3 szántnak okvetlen meg fog felelni.

A széna termés nagyon jónak mondható, mig a 
mesterséges takarmányok nagy átlagban gyenge ter­
mést adtak, s a jelen nedves idő folytán az évelők
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másodszori kaszálása pótolhatja némileg első kaszá­
lás hiányait

Pénzügyigazgatás.
A pénzügyi közigazgatás 1912. évi junius havi 

menete.
Befizetési eredmény. 

a) F.gyenesadó
Hátralék 1911. év végén 310803 kor. 67 fill
Az 1912 évi adótartozásának és 

utólagos előírás 1—11. évne­
gyed! esedékes része 622321 kor. 12 fill
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Fizetési halazztás kedvezménye "nem engedélyez­
tetett.

Ideiglenes házadó mentesség engedélyeztetett 1 
esetben 10 évi időtariamra.

!\ hétről.
— julius 12. —

MUNKAPÁRTI ÉRTEKEZLET.
A Hontmegyei Munkapárt e hó 9-én a 

törvényhatóság közgyűlését megelőzőleg a 
városház nagytermében Bolgár János párt­
elnök elnöklése mellett értekezletet tartottak.

Az értekezleten megjelent mintegy 80 me­
gyebizottsági tag, köztük Wilczek Frigyes 
gróf dr. főispán, Cmbor László és Nyáry 
Alfonz báró orsz. képviselők. J mkovich Béla 
dr. a képviselőház alelnöke, Óberndorff Hugó 
gróf, Konkoly Th. Sándor és Somogyi László. 
Bolgár János elnök az értekezletet beszéddel 
nyitotta meg.

Politikai életünkre visszatekintve — mon­
dotta többi közt —- sajnosán keli tapasztal­
nunk, hogy e téren való működésűnk, főleg 
a telim kai obstrukció folytán hosszú V vei en 
át meddő, s ha keressük ennek okát, saj­
nosán azt keli látnunk, hogy minden eset­
ben az egyszerű önérdek volt a cél.

A nemzet hitelt adóit 5—6 év előtt ama 
áljelszavaknak, magyar vezényszó, önálló 
bank stb. s pártunk mai vezérférfiai átadták 
a politikát szereplést, a hangos szavak hir­
detőinek. Mi volt a kormányzásuk, meghoz­
ták-e az Ígért jelszavakat? Bizony nem ! Pe­
dig mint koalíciónak ellenzéke sem volt. A 
baj az volt, hogy kévés volt a miniszteri 
tárca s uj jelszavat vettek fel: általános tit­
kos, ezen összektílömböztek, folytatták az 
obstrukciőt. S maguk az akkori miniszterek 
voltak azon, hogy a mai politikai párt vegye 
át a kormányzást, ők voltak főleg Andrássy, 
ki pártunk legjelesebb férfiúival folytonosan 
sürii tanácskozást folytatott e téren.

A párt megalakult, a nemzet élt jogával. 
Bizalmának kifejezéséül óriási többségben 
biz.a meg képviseletevei. Daczára ennek a 
volt koalíciós párt törpe kisebbsége által 
az obstrukció újból megindult, nem hasz­
nált a vármegyék ismételt elitélő megnyilat­
kozása. a volt miniszterelnök minden béke 
kísérlete. Sajnos megtörtént, s nyilvánvaló 
lett, hogy az obstrukciut.bár nem jogosított, 
—bécsi felsőbb körből szították, s ezek a 
jó urak dicskednek még magyar nemzeti 
politikával. Uraim, tudja Becs, kivel lehet 
nekik megfelelő politikát csinálni, s megva­
gyok eyöződve, hogy a mi kedves Tisza 
Pistánkért nem rajongnak ennyire.

Uraim az obstrukció erőszak, nem alkotmá­
nyos fegyver, a párbajozó felnek egyforma 
fegyverrel, a küzdő téren erőszak ellen úgy 
kellett védekezni amint történt. A kés egy 
gyilkoló eszköz d'e egy hasznos szerszám 
is. Mig megvadult idegeivel nem rendelkező 
ember kézben gyilkol, addig az orvos kezé­
ben aki operál, életet ment meg. Parlamen­
tünk beteg volt, operálta Tisza Pista gróf.

Helyes-e vagy nem ? a célja az volt

Tisza sem törődött népszerűséggel, viszont 
nem vágyott sem cim sem rang után, célja 
a nemzet éideke volt s azzal, hogy a obst­
rukciőt, letörte államéletünkre üdvös, az ösz- 
szes Európai államok által is helyeselt ka­
tonai törvényjavaslatokat törvény erőre vit­
te, a véd kötelezetteken is segített, s a töb­
bi meghozott, a társadalom összes rétegeire 
hasznos és üdvös törvényeket megalkotta, 
azon felül a legfontosabbat említem, hogy 
az anarhiának véget vetett.

Az értekezlet ezután a következő üdvözlő 
sürgönyöket küldte el :
Nagyméltóságu

Lukács László miniszterelnök urnák
Budapest.

A hontvárniegyei nemzeti munkapárt mai napon 
tartott értekezlete egyhangú lelkesedéssel üdvözli a 
kormányt.

Bolgár János
a vármegyei nemzeti munkapárt elnöke.

Nagyméitóságu
Tisza István gróf a képviselőház elnök- nek

Budapest.
A hontvárniegyei nemzeti munkapárt mai napon 

tartott értekezletéből egyhangú lelkesedéssel, szere­
tetteljes tisztelettel üdvözli, áldja a n indenh tót. hogy 
a merénylő golyója célt tévesztett.

Bolgár János
a vármegyei nemzeti munkapárt elnöke.

— Lapunk szerkesztője e hó 13-án néhány he­
ti tartózkodásra Thurzófüredre utazik. Távollétében 
lapunk szellemi részéi. Hedexváry Lajos, Gálosi So­
ma és Rácz Pál lapunk belső munkátársai admi­
nisztrálják, „

— Uj plébános. Az esztergomi iokap­
ta! un legutóbbi tanácsülésében Két/ly György 
tokodi káplánt prezentálta a luslemboá pjo- 

I bániára a bíboros hercegprímásnak ki ne 
; vezés, illetőleg megerősítése c 'íjából. 
j Jagasich Sándor dr. Ipolysági kir. közjegyző e 

hó 13-án négy heti üdülésre Thurzó-fíiredre utazik, 
Távollétiben hivatali ügyköré: Folkusházy Sándor 
emeritáit ügyvéd látja el,

— A-z idei fősorozás. A honvédelmi 
miniszter rendeletét tett közzé az idei soro­
zásról, annak határidejét augusztus 12-től 
október 5-ig állapítja meg. Utasítja a minisz­
ter a törvény'Hatóságokat, hogy az utazási és 
működési terveket ily értelembe állapítsák 
meg. Azokban a sorozó járásokban, a melyek­
ben az ara.ás ezen az időn belül szokott 
lefolyni, a fősorozást oly időben keli megtar­
tani, hogy az aratási • munkát ne zavarja. 
Figyelmezteti a miniszter a hatóságokat, hogy 
az idén már úgy a sorozás! eljárás, mint 
pedig a sorozóbizottságoknak a kedvezmé­
nyekről határozathozatala az uj véderotörvény 
élteimében történik s igy a bizottságoknak 
több bizottság kiküldése is szükségessé vá­
lik. Ünnep és vasárnapokon, netalán izra-

mm
biztos, hatású tartós köhögésnél, 

a légutak*! imitálnál, hörghurut és asthillánál. 
Influenza és Üidőgyuladások után a jóízű
Sirolin "Roche"- al való hosszabb kúra megveti az összes 

.. ártalmas következményektől, sIROuN„Roche"oldólag és 
-= fertőtlenítő Jég hat; elősegíti az étvágyat és emésztést. 

~z~ Sziveske/ék a gyógytárakban határozottan Sirolin "Roche“-1 kérni



%\ vtV>-v.i, • BÜSÜiäÄI ::3

1

1
•I

H U N T 1 I, P O julius 13

elita ünnepeken valamint a görög keleti ün­
nepnapokon, oly vidékeken, a hol e vallás 
hívei nagyobb számban laknak, sorozni nem 
szabad A miniszter végül felhívja a törvény- 
hatóságokat, hogy a sorozás helyéül ne kocs­
mákat, sorházakat jelöljenek ki, miután ez 
a sorozási eljárás komolyságával nem egyez­
tethető össze, hanem más helyiségekről gon­
doskodjanak.

— Eljegyzés. Karafiáth Jenő -dr. m, kir, közala- 
pi'ványi fogalmazó, a jeles költő, lapunknak is ki­
váló munkatársa, kinek több megzenésített dala 
országszerte népszerű — eljegyezte Horváth Ilonkát, 
Horváth Sándor földmivelésügyi miniszteri tanácsos 

leányát Visegrádon.

— A tisztviselők családi pótléka, Az
állami és vármegyei tisztviselők családi 
pótlékáról szóló törvényjavaslatot tudvale­
vőleg a katonai javaslatok elintézése után 
tárgyalta az ellenzék részvétele nélkül a 
képviselőház. A törvényjavaslat most 
nyerte el a királyi szentesítést, és a pénz­
ügyminisztériumban már serényen dolgoz­
nak a végrehajtási utasításon, úgy hogy 
mire a szentesítés megtörtént, a végre­
hajtási utasítást tartalmazó rendeletek is 
;észen lettií. Amint igen illetékes és 

megbízható forrásból értesülünk,' a tisztvi­
selők máj/ julius hónap folyamán may fog­
ják kapni az 1912. január 1-tól kezdődően 
a folyó óv első háromnegyedére járó családi 
pótlékot is.

— A közigazgatás könéböl Vármegyénk tör­
vényhatósága e hó 9-iki közgyűlésében Szádér 
Gyula vármegyei iktatót 23 évi buzgó szolgálat után 
megrongált egészségi állapotára való tekintettel 
nyugdíjazta, Évi nyugdija 1584 kor.

— Az uj nyugdíjtörvény. A nyugdíjtörvény 
módosítása. Amint emlékezhetünk az ál­
latni tisztviselők ezidei országos kongresz- 
szusán Pap Elek államtitkár azt is kijelen­
tette, hogy a nyugdíjtörvény módosítására 
vonatkozó javaslatot előbb egy ankett fogja 
árgyalni és ennek megtörténte után az a 

ház asztalára kerül. Ezt a kijelentést ké­
sőbb az országházban a pénzügyminiszter 
is megerősítette.

Az említett ankett tényleg múlt hó 17- 
i kétől foglalkozott a javaslattal és mint il­
letékes helyről értesülünk annak tárgyalá­
sát befejezte és az igy minden oldalról 
nagy körültekintéssel megvitatott és elké­
szült törvényjavaslat a folyó évi ülésszaknak 
mindjárt az elején fog a törvényhozásnak 

■benyujlatm.
A javaslat részletei még nincsenek a 

nyilvánosság elé bocsájtva, de amint hal­
juk a törvényjavaslat általában kedvezőbb 
az állam alkalmazottaira, mint bármely

más állam nyugdíjtörvénye. A nyugdíj­
alaphoz a lakbérnek bizonyos fodrozott 
összege fog hozzászámittatni, tekintet nél­
kül az alkalmazott állomáshelyére. így az 
V-ik fizetési osztályba tartozó állami tiszt- 
vi-élőké 1440, a Vl-ik fizetési osztályba 
tartozóké 1300 korona volna. Ennek fejé­
ben a nyugdíjalaphoz minden alkalmazott 
fizetésének bizonyos százalékával fog hoz­
zájárulni. Ez a hozzájárulás kevesebb, 
mint az osztrák állami alkalmazottak hoz­
zájárulása és ezzel szemben a lakbér be­
számítandó összege magasabb. Ezen össze­
gek az özvegyi nyugdíj meg állapításán ál is 
figyelembe vétetnek. Az özvegyi nyugdíj a fi­
zetés kedvezőbb százalékában lesz megállapítva 
úgy, hogy példáid egy 3(100 korona fizetésben 
levő tisztviselő özvegye az eddigi 1080 korona 
helyett körülbelül 1500 koronát kap, melyhez 
még a lakbér' után esedékes nyugdíj is 
hozzászámítandó. Nevelési járulékot már egy 
gyermek is kap. Ennek összege az eddigi 
egyhatod helyett, egyötöd része lesz az 
özvegyi nyugdíjnak. A kötelező szolgálati 
idő általában 40 év lesz. De 00 éves korá­
ban bárki kérheti nyugdíjaztatását, tekintet 
nélkül a munkaképességre és a szolgálati 
évekre. Kedvezményes idöbeszámitásban csak 
azon állami alkalmazottak részesülnek, 
kik az egyetemi végzettséget állami alkal­
maztatásuk előtt szerezték meg. Ezeknek 
munkaképtelenség cselén történt nyugdíjazta­
tásuk alkalmával a szolgálati idő minden 
hét hónapja nyolcnak log számíttatni. 
Vagyis a teljesen betöltött 35 évi szolgálat ez 
esetben 40 évnek számit.

— Halálozások. Schiller József, Esztergom vár­
megye törvényhatóságának virilis tagja c hó 6-án 
68 éves korában Ipolyságon meghalt, Temetése e 
hó 7-én volt nagy részvét mellett. Az elhunytban 
Vámos Béla dr, Ipolysági, Sommer Mór dr, és Ziener 
Sándor dr, vámosmikolai ügyvédek apósukat gyá­
szolják,

— Sziklai József báli ni, kir postamester e hó 
11-én 69 éves korában, Bálban meghalt, E hó 12-én 
temették el n'agy részvét mellett,

— Vitái)jóvá turista-diákok Ipoly­
ságon. Gömöry I.ászló, Nvgrelli Hugó és 
Csepely Pál budapesti diákok tegnap este 
Esztergomból gyalogszerrel érkeztek váro­
sunkba a hol Lengyel J. Dávid szállással, 
tiucskó István pedig egy kis jó vac-orá- 
val látta el a diákokat. A fiatal turisták 
akik közül Gömöry László az Orsz. Szín­
művészeti Akadémia növendéke, a.másik 
két kollégája pedig a Kereskedelmi Aka­
démiának hallgatója juh 8-án indultak el 
Budapestről. I-ső állomásuk Pilis-Csaba 
volt. Esztergomot) át — Ipolyságra érkez­
tek innen pedig Miskolc—Kassa Strijjen 
keresztül Lemberg Kiew—Moskva és St. 
Pótervár a végcéljuk a hová remélik, hogy 
augusztus vége felé érnek. A fiatal diákok

akik átlag naponta 30—40 kim. tesznek, 
megérdemelnék ha mindenütt oly szíves­
sel) látnák mint Ipolyságon. Útjukban 
szép tapasztalatokra tesznek szert, meg­
nézik a város nevezetességeit és jegyze­
teket készítenek azokról ha valami kelle­
mes kaland adja eiő magát naplójukba 
jegyzik föl. Minden esetre szép és nemes 
az ilyen vállalkozás és reméljük hogy 
helyt fognak állani, mert a diákoknak 
nem ez az első túrájuk. Két évvel ezelőtt 
majdnem egész Magyarországot, tavaly
pedig Nápolyba sétáltak el 52 nap alatt.

— Pénzintézeti körökből. Az Ipolysági Taka­
rékpénztár igazgatósága Kovácsik Lajos gyakorno­
kot állásában véglegesítette

— A budapesti Állatkert rendkívüli
látogatottsága arra birta az igazgatóságot, 
hogy ujjabb érdekes látnivalókról gondos­
kodjék, Lendil Adolf dr. előterjesztésére az
állatkerti bizottság elhatározta egy szelíd és
lovaglásra betanított indiai elefántnak a be­
szerzését, amelynek a hátán egyszerre 6—-8 
ember foglalhat helyet. Ez a elefánt naponta 
többször körsétán körül viszi a vendégeit az 
egesz állatkertben és bizonyára általános ér­
deklődést kelt a néző közönségben. Ugyan­
csak érdemes újítás ay„ hogy az állatkerti 
mozi-szinházban ezentúl nem csak mózgó- 
fényképeket fognak bemutatni, hanem szak­
emberek és kitűnő előadók népszerűén tu­
dományos bemutatásokat is, a legérdekesebb 
állatokról, állatgyüjtésekről, vadászatokról és 
felfedező utazásokról az ismeretlen országok­
ban. Perényi Adolf tanár már meg is kezdte 
ezeket a rendkívüli vonzó előadásokat, Lend 
dr. pedig legközelebb fogja az előadási cik­
lust megkezdeni.

— Népünnep Nagymaroson. A
Nagymarosi Szépítő-Egyesület melynek 
agilis elnöke Binder Lajos ottani főjegyző 
e hó 21-én délután 4 órától a Nagymaros 
nagyközség teljesen bekerített főien n és 
a korona vendéglő összes helyiségeiben 
tánccal egybekötött nagyszabású népiin- 
nepet rendez. Belépő jegy személyenként 
1 korona. A népünnep műsora a követ­
kező : 1. Katonazene, melyet a komáromi 
házi gyalogezred teljes számú zene a ara 
szolgáltat. 2. Homoki Aladár budapesti 
cigányzenekara. 3. A budapesti előkelő 
színészek szabad színpadi nnivöszelőadá- 
sai. 4. Utcai jarnbó-énekesek és táncosok. 
5. Nagy tombolajáték díszes és értékes 
nyereményekkel. 6. 12 sátorban nagy vá­
sár, hölgyek által rendezve. 7. Mozgó vi­
rág- és szivar-árusítás. 8. Konfetti és 
szerpentin dobolás és a főtér fényes kivi­
lágítása melle t női szépségverseny. ÍJ. 
Este 11 órától reggelig a Korona-, a Ma­
gyar Király és a Mátyás Király vendég­
lők összes helyiségeiben ’táncmulatság, 
melyre külön beíópő-dij 1 korona.

— Pályázat hadbirőjelöltségre. A 
magyar királyi honvédségnél a bűnvádi 
eljárás reformjával kapcsolatosan több hi­
vatalos hadbirójelölti (hadbirógyakornoki) 
állás kerül betöltésre. A hadbirójelöltek 
(hadbirógyakornokok) évi 1(100 korona 
átalányban részesülnek s a megfelelő 
gyakorlati idő rendszerint másfél év, le-

íyj 11
I" ' :"ö- 
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Árverésen vett és ezért fel­
tűnően olcsó fehér, fekete és 
:: vörös sírkövek kaphatók ::
NEUMANN JAKABNÁL

IPOLYSÁGON.
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'teltével hadbírói vizsgára bocsátják őket. 
A vizsgálat sikeres letétele után az üre­
sedéshez képest a jelölteket főhadnagy- 
badbirákká nevezik ki. A honvédelmi mi­
niszter fölhívja mindazokat a feddhetlen 
elődetü, harminc éven alul levő magyar 
állampolgárokat, a ik polgári bírói vagy 
ügyvédi vizsgálatot, vagy legalább jogiu- 
dornányi államvizsgálatot vagy jogtudori 
szigorlatot tettek, a szolgálati, tehát a ma­
gyar, illetőleg a liorvát nyelvet teljesen 
bírják és az említett állások elnyerésére 
törekszenek, hogy pályázati kérvényükét 
október 1-éig bezárólag terjesszék elő. A 
helyek betöltésénél elsősorban azok a pá­
lyázók jönnek tekintetbe, akik a fegyve­
res erőnek, a tényleges vagy nem tényle­
ges viszony!) n, már tagjai. Egyenlő al­
kalmasság mellett azok a folyamodók, 
akik több nyelvet, különösen pedig a ma­
gyar mellett, a horvát nyelvet is bírják, 
szintén kedvezésben részesülnek. A had- 
birójeiölt, ha tiszt, nős is lehet, d - had­
bírói i.-yakuilatra bocsátás előtt a nős 
tisztek számára meghatározott házassági 
óvadékot szab ily.szerűen biztosítani kö­
tél i s.

— Arankamentességre államilag ólom­
zárt lóhere, lucerna nyulszapuka-magot valódi 
Quedlenburgi takarmány lépa magot egyébb 
gazdasági magvakat és mütrágyaféléket jutá­
nyosán ajánl és állandóan raktáron tart Ber- 
zeller Márton Ipolyság. 1—10
X/0 .-4 0 x f, 0 legmagasabb napi áron 
V <a O d tX d L vásárol /rots A ndor 

fűszer csemege kereskedő Ipolyságon. Kér­
jen árajánlatot.

— Legújabb művészi kivitelű ké­
pes lapuk: Napoleon sorozatok, angol 
képek, festmény utánzatok, Kaulbach 
képek, nagy alakú gobelin utánzatok 
kaphatók igen nagy választékban Neu­
mann Jakab papirkereskedésében.

Képeslapok, nagy választék
ban kaphatók NEOSANNaL

Ipolyságon.

GYERMEKliSZTJE
csecsemők lábbadozók 
gyo m o rbajosok részére

Á LEGJOBB ALPESI TEJET TARTALMAZZA |
Egy doboz ara IkorSILkaphalo minden gyógyszertárban 
és drogban,ugyanalt ismertető iratok ingyen.

KISDED SZENZÁCIÓK

(Vadászkaland.)

Napokban az úgynevezett „Néró“ va­
dásztársaság nagyszabású erdei vadászatot 
rendezett.

A bátor nimródok, — már amint illik — 
alaposan felkészültek ez alkalomra. 
Malteros ur a fősiceer : két darab lancas- 
tert, egy vadászkóst, brovningot, J dO darab 
töltényt és egy mászókorcsolát, — milyet 
a távirdamunkások használnak — vitt 
magával.

Duka ur, egy el ültöl t,ő fegyvert és egy 
font Weinberger féle reklámcédulát, — 
fojtásnak vitt magának — őt az a pech 
érte, hogy a puskaport Nagyidán felejtette.

Balti ur a snajdig vadász, vállán lőfegy­
verrel, táskájában két üveg oldalival — jól 
festett.

A többiek mindannyian rövidszám ha­
risnyában s szöges cipűkkel-halálra-kész 
vadászok.

A vadászat színhelye az Ipolysági erdő.
Durrognak a fegyverek, mindenütt csa­

tazaj
Egyszerre óriási lárma s zűrzavar! Medve, 

medve ! I !
Lett erre nagy pánik.
A malteros rögtön felcsatolta a mászó­

korcsolyát és fel kúszott a legmagasabb 
fára kémlelni s konstatálta, hogy a medve 
nem is annyira medve, hanem hiuz, .mert. 
négy lába van.

Duka ur azzal a csatakiáltással ; megyek 
Nagyidéra a puskaporért, elrohant a va­
súti vendéglőbe, hol három félliter úgyne­
vezett somlyait szedvén be sziyerősitőül

végén csapot-papot feledve, meg som 
ált Wolnorig.

IVilii ur mint hivatalos személyiség, 
azonnal távozásra szállította fel a tolako­
dót — hivatkozva a megyei szabályrende­
letre — mely szerint ő mint megszálló 
idegen — és mint ilyen előbb a községi 
föandrásnál tartozik a bejelentőlapját le 
adni s addig vele nem tárgyal.

Nigreisz ur a fenti tiltakozását azzal 
egészítette ki, miszerint Ipolyságon amúgy 
is behozták az általános házbéradót, — 
jobban ajánlja, a honfi szakadást lakhe­
lyül, mely ezidőszevint adómentes.

A többiek k-Tusban sóhajtanak : Miért 
nincs itt az öreg Dalmadyl"? A medve e 
közben végig szemlélve a hadfiak táborát, 
szívélyesen búcsút mondva elvágtat.

* *

A vadásztársaság ezután vacsorára tért 
be Wagnerhez, hol a létszám rövidesen 
teljes lett amennyiben időközben Mai­
toros ur is lokorcsolyázott a kötőhelyéről 
s ki váltig erősitgette. hogy ha nem téved 

nem is annyira hiuz volt a medve, 
mint a mennyire vadmalac, de még inkább 
korponai oltott-nyul

A társaság ozmán elhatározta, hogy a 
nagymérvű me ei károkat tekintve, jövő 
héten tigrisvadásza ot rendez, a midőn

tilos lesz vadgerlén kívül, bármiféle csúszó­
mászó vadat elejteni.

Miután a társaság eldanolta nótáját: 
Vagyok olyan legény, mint te, — szét­

oszlott.
Kápes.

Kapható minden jobb tőzsdében.
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Ilit)DALOM ÉS ZENE

Divaícsevejés.
— \ Divat Ujság-)ól —

Bár júliusban tetőpontját éri el a nyári 
divat, mégis érdekes megfigyelni, mint tű­
nik föl itt is, ott is egy egy „újdonság“, 
mely hivatva van arra, hogy a-, nj képet 
uj varázzsal öltöztesse föl Mindenekelőtt 
meglepő, hogy mig a tavaszon nem tud­
tunk hova lenni ti sok szinpompáuVI, ez 
idő szerint csak a fehér uralkodik minde­
neken, különösen pedig a hímzett ruhákon : 
fehér hímzés fehér alapon.

Igen nagy választék van hímzett szöve­
tekben, amilyen az úgynevezett angol vagy 
likac-.osan himzvt , a hímzett batiszt, indiai 
moil : a szegélyezett anyag belehimzett 
keskeny csikókká., hímzett fodrok voálból, 
rnarkizettből, batisztból és mollból. A hím­
zett szövetek természetesen a minőségük 
szerint változó árban, oly elfogadható áron 
kaphatók, hogy még az is szerezhet belő­
lük, akinek az erszénye csak a szerényebb 
igények kielégítését engedi meg.

Igaz, hogy valamennyire fényűzés ma­
ma rád mégis, mert. — hacsak otthon nem 
mossák a fehér holmi tisztítása bizony 
elég drága. A fehér ruha csa : úgy szép. 
ha teljesen kifogástalan és ha nem kell is 
mindannyiszor mosni, a mikor visdlék, de

Sirolin” Roche
ezerszeresen bevált

tüdőhurutok ellen
friss és idült

köhögés, hörghurutnál 
tüdőgyuladások után.

Egészséges tüdők erős étvágy óvszer a 
tüdővéSZ ellen.

I
m

fi
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minden setre át kell vasalni még pedig 
kellő hozzáértéssel.

Újdonságnak mondhatjuk a voál és mar 
ki zeit szélmiutás fodrot, mely harminc, 
negyven centiméter magas dombormüszerii 
virágos vagy arabeszkes hímzett szélmin­
tát mutat. Az ebből készült ruhák, a mint 
azt néhány modellen láttuk, igazán gyű 
nyörüek. Az alsó szélet többnyire egyenes 
és likacsos szegély fejezi be. A készítés 
módja az anyag szerint változik : a voál 
vagy markizett fodrot fönn ráncolják, vagy 
keskenyen szegélyezik.

Batiszt- és moll hímzésből szeretik a 
szoknyát két-három sor egymás fölé il­
lesztett fodorból összeállítani. A deréknak 
mindig vau egy kis kivágása, kerek vagy 
négyszögletes formában fisüdisszel. Mégis 
készítik egyszerű kimono formában is, kurta 
lebbermyel. Sétányra igazán elegáns csak 
az a ruha, melynek elől nyitott színes ta­
fotakabátja van. és az aztán készülhet a 
legélénkebb színekből.

Ha a ruhának inkább célszerűnek kell 
lennie, az említett kabát elmarad és lio 
Ivébe a lebbenyes blúz kerül színes lakk­
övvel, melynek azonban három centimé­
ternél szélesebbnek nem szabad lennie. A 
hímzett ruhákat esetnek! vagy vert.-csip 
kével díszítik. Természetesen sok a gép 
csipke is és itt nem mindig az egyéni iz 
lés dönt, mert sokszor az elég szép gép- 
csipke mégis olcsóbb, mint a kézimunka, 
lia csakhogy nincs meg az az ügyessége, 
hogy akár a csodaszép esetnek! csipkét is 
maga készíti el. Nagy értéke van a kézi- 
himzésnek és mennél régibb a hímzés, an­
nál értékesebb a ruha.

Ehhez a sok habos fehérséghez diadalát 
üli a ilorentini kalap. Meghagyják a lengő­
hajló tonnájában es 'lazán kötött virágko- 
szoruval díszítik, melyet hátul tetszetősen 
tör meg a fekete bársony szalagcsokor. 
Nagyon szép ilorentini kalapot láttunk, 
mely idősebb nőnek is megfelel, fekete és 
sárgás tüllcsipke-disszel, aranybarna ár­
nyalatú mályvával és fehér kócsaggal. Az 
övbe olyan virágot tűznek, mely illik a 
kalap virágjához.

A ilorentini kalap különben teljesen ki­
szorította a panamakalapot és tengerpartra 
is az előbbi a divatos. Tengerpartra piros, 
sárga, de fehér kabátos ruha is járja az 
annyira fölkapott Írotté szövetből. Még 
meg kell említenünk a legújabb divathó­
bortot, a nyári karmantyút, mely csipké­
ből, batisztból, virágból, különösen rózsá­
ból készül. Hogy mi a célja, azt igazán 
nem tudjuk, ha még olyan szép is. Talán 
az amerikai nők jobban tudják, mint mi, 
ment ők eszelték ki és e néll ül nem is 
tökéletes az öltözékük.

Különösen tetszetősök a Divat Újság 
mai számában látható kalapok és hímzett 
ruhák, de sikkesek az egyéb minták is, 
különösen a fiatal leánynak valók, a kik 
számára a Divat Újság mindig szép mo­
dellekkel kedveskedik.

A Szórakoztatóba eredeti cikket irt Uj- 
falussy Anadil és Zempléni Gyuláné; for­

dított novella van J. Monk Tostertől és 
Amilcare Lauráitól. Ismertető cikk van a 
jubiláló Nőipariskoiáról; a kozmetikai ro­
vatban Antal Gézánó ad hasznos tanácsot 
és hozzá véve az egyéb rendes rovatokat, 
a Divat Újság mai száma is csak olyan 
gazdag és tartalmas, mint a hogy ezt et­
től a magas színvonalon álló divatlaptól 
megszoktuk.

A mai számhoz mellékelve van még a 
Kézimunka melléklet és a színes divatké­
pes melléklet.

*

A Divat Újság minden hónapban két­
szer jelenik meg. Előfizetési ára nagyon 
olcsó : negyedévre postán való szétküldés­
sel két korona húsz fillér. Előfizetni leg­
célszerűbben a kiadóhivatalba intézett pos­
tautalványon lehet. A Divat Újság ki adó­
hivatala Budapesten, VI11 , Bükk Szilárd­
utca 4. számú házban van.

(*) A ..Vasárnapi Újság“ 7-iki száma is 
mint rendesen minden héten dúsan illuszt­
rálva, válogatott olvasnivalókkal jelent 
meg. Szép fölvételeket közöl az újjáépülő 
Kecskemétről, a stockholmi olimpiászra 
indult magyar evezősökről s közli a lövés­
ben világbajnokságot nyert magyar ifjú, 
ifj Prokop Sándor arcképét is, továbbá 
kopekot a budapesti konstantinápolyi auto­
mobil-fura útról és a budapesten most le­
zajlott, országos dalos versenyről. Alma 
Tádéméról, a napokban elhunyt angol fes­
tőművészről Farkas Zoltán ir cikket, Hen­
del Ödön pedig a római magyar emléke­
ket ismerteti szintén képekkel is illusztrálva. 
Eredeti regényt Szende-Dárday Olgától 
közöl e szám, novellát Kaffka Margittól, 
költeményt Szép Ernőtől s e mellett közli 
Claude Fairére fordítót; regényének foly­
tatását és a rendes heti rovatok : Irodalom 
és művészet, sakkjáték stb. — A „Vasár­
napi Újság“ előfizetési ára negyedévre öt 
korona, a „Világkrónikáival együtt hat 
korona. Megrendelhető a „Vasárnapi Újság* 
kiadóhivatalában (Budapest, IV., Egyetem 
utca 4 szám.) Ugyanitt megrendelhető., a 
„Képes Néplap“ a legolcsóbb újság a ma­
gyar nép számára, félévre 2 k. 40 f.

(*) Az érdekes illusztrációk nagy sokaságát ta­
láljuk a Várad! Antal és Falk Zsigmnnd dr. szerkesz­
tette Ország-Világ legújabb számában. Tizenegy 
kép Európa legkiválóbb teninsz-hösnőit mutatja be an­
nak a kérdésnek vitatásával kapcsolatosán hogy a ten­
iszezés hátrányos lialásu-e a női formák s női moz­
gás ritmikájára avagy sem Tiz kép a budapesti 
szobrokat s egyéb b nevezetességet tár az olvasó elé, 
öt kép pedig a távol Szumátra szigetére vezeti az 
embert. Érdekes képek még : „Balling Mihá'y Bay- 
r.'túliban", „,\ Kerékpáros-Szövetség uj versenypá­
lyája“ stb. A lap irodalmi részébe regényeket, elbe­
széléseket. kritikai cikkeket avagy költeményeket 
Írtak: Bányász László, Becsky Buday Erzsébet, Csil­
lag Gyula dr, Esty Jánosné, Ealk Zsigtnod dr, Kör­
mendi Sándor, Lantos József, Lengyel Gizella. Szilagyi 
Desző, Thomée József, Tordai Ottó, Véiradi Antal, 
Virágh Géza stb. Tartalmas, kitűijöen szerkesztett 
rovatok ezenfelül : Színház, Művészet, Irodalom,

Hírek. Zene, Sport stb. Mutatványszámot igyen küld 
a kiadóhivatal (Budapest, V. kér, Hold-u 7), ahová 
az előfizetési pénz is beklilhető. A lap ára félévre 
8 kor.

(*) A Pesti Hírlap a második félév kü­
szöbén előfizetésre hívj ti fel a magyar új­
ságolvasó közönséget. A Pesti Hírlap ma 
az ország legjobb, legbővebb tartalmú és 
legelterjedtebb lapja. Példányszáma nap­
ról-napra, P20 ezer, ami vasárnapokon és 
nevezetesebb események alkalmával 150 
ezerre emelkedik, tehát oly szám, melyet 
nálunk még a legolcsóbb boulevard-lapok 
sem értek el. Tartalma napról-napra leg­
bővebb és legváltozatosabb. Mindennap lega­
lább két, vasárnapokon 5—G tárcát és el­
beszélést; közöl, a leggazdagabb hir- és 
vegyes rovat mellett, sport és színház- 
rovata a legbővebb ; a szerkesztői üzene­
tek minden nap kivétel nélkül egész oldalt 
foglalnak el. Ily tartalombőség példáját 
napilapnál egész Európában alig találhat­
juk. Politikája radikálisan szabadelvű, de­
mokrata és minden irányban független. 
Munkatársai közé számítja a jelenkor leg­
jobb nevű és legnépszerűbb Íróit, mint 
Gárdonyi Géza, Molnár Ferenc, Móricz 
Zsigrnond, Holtai .Jenő, Szórnabázy Díván, 
Porzsolt Kálmán, A hőnyi Árpád,. Murai 
Károly, Lengyel Menyhért, Szirti Gyula, 
Szabóné-Nógáíi Janka, Lux Torka, Erdős 
Renée, Bokor Malvin, Pakets József, Pász­
tor József, Szász Zoltán, Csergő Hugó, 
Máskai Ferenc, Tömörkény István, Varadi 
Antal, Gellert Oszkár, Lamport Géza, 
Kézdi-Kovács László stb. stb. A Pesti 
Hírlap külön kedvezményeket is nyújt elő­
fizetőinek. Ilyenek: a Pesti Hírlap nagy 
képes naptára, melyet minden előfizető in­
gyen fog kapni karácsonyi ajándékul és 
a Divat-szalon cimü divat újság kedvezmé­
nyes áron való megrendelhetése. Ily kö­
rülmények közt méltán mondható a Pesti 
Hírlap Magyarország legnagyobb és legol­
csóbb napilapjának, melyet magunk is me­
legen ajánlunk a t olvasóközönség figyel­
mébe. Előfizetési ára egy hóra 2 korona 
40 filler, negyedévre 7 korona, a Divat- 
Saloimal együtt 9 K. Ennek előfizetése 
mindig a kezdő hónap 15-ikétől számító­
dik. Megrendelhető postautalvánnyal a 
Pesti Hírlap kiadóhivatalában : Budapest 
V., Váci-körut 78.
• (*) A Nap a magyar újságírás szen­
zációja. Tessék elolvasni és feltétlenül meg­
győződik róla, aminthogy azonnal konsta­
tálni fogja azt is, hogy A Nap a magyar 
közönség legkedvesebb lapja. A 48-as esz­
mék és a magyar nemzeti törekvések egyet­
len hii és tői heteden szószólója. Főszer­
kesztő : Braun Sándor. Felelős szerkesztő r 
Hacsak Géza. Munkatársai: a magyar új­
ságírás kitűnőségei. Példányszáma amerikai 
ujságsiker: 155.000 példány naponkint. Egy 
szám 4 fillér. Előfizetési ár : egy évre 16 
korona, fél évre 8, negyedévre 4 korona, 
egy hónapra 1 korona 40 fillér. Minden jó 
magyar fizessen elő A Napra!
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Kelet bélyegzők

Neumann Jakab pa* 
pirkereskedésében 

kaphatók.

Ára 1 korona.

rwíw'f
^ Villaszerű adómentes uj ^

negyszobás ház

Í
Vámosmikobm eladó, remeki 
gyümölcsfákkal, a patak ke- j 
resztül folyik, valóságos pa- 
------------  radicsom.------------

Bővebbet
^Budapes , lózsef-kerut 6. 

a kapusnál.

Szakembereknek nélkülözhetetlen ! fi

Az egyetlen magyar manu- 
íakiur és konfekciós lap : |

iar és
Szerkesztik: Előd Lóránt és Lenkei Zsigmond. 
Kérjen mutatványszámot. Félévre 8 korona,

A közélelmezés minden ágát felöleli, 
az eseményekről számot ad a szak­
embereknek és a háziasszonyoknak a

■‘Magyar Közélelmezés“
Megjelenik 10 naponkint, Kérjen 
mutatványszámot! Félévre 7 kor.

LENRE! ZSIGMOND
Budapest, VII., Dohány-utca 37. sz. 

Telefon 176—09.

F*có Q7Á ffií rfln Budapesten. Nyár 
VSdSZdllUIUU é5 téH gyógyhely
a magyar Irgalmas rend tulajdona. Első­
rangú kénes hévvizii gyógyfürdő ; modern 
berendezésű gőzfii uO, kényelmes iszap­
medence- és kádfürdők, melyek kiváló 
gyógyhatással használtatnak az összes 
reumatikus- és idegbántalrnaknál. Uszodák 
hőlég-, szénsavas- és villamosviz-fürdők 
ivó- és belélegzósi-kura. Prospektust in­
gyen és bérmentve küld.

Az igazgatóság

398. 1912. szám.'

Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrrh. az 1881 évi 
EX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel köz­
hírré teszi, hogy a vámosmikolai kir. 
j :i I ás b I lóság na k 1912. évi V. 230 számú 
végzése következtében Kádár Kálmán 
ügyvéd által képviselt Petro vies Kálmán 
javár i 498 kor. s jár. erejéig 1912. évi 
június hó 21 én foganatosított kielé­
gítés i végrehajtás utján k- és fel ül foglalt 
és 1735 kor. 22 fillérre becsült következő 
ingóságok u. ni. bútor, értékpapírok, óra­
lánc nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a vámosai:kólái kir. 
járásba óság 1912-ik évi V. 230. 1. számú 
végzése folytán 49o k. töke követelés, 
ennek 1912. évi június hó 1 napjától 
járó 6 o/o kamata, 1/a °/o váltódij és eddig 
összesen ISI korona 60 fillérben bírói)ag 
már megállapított költségek erejéig 
Márianosztrán leendő megtartására igi2 
évi július hó íS-ik napjának délutáni 3 
órája határidőül kituzvtik és ahhoz a 
venni szándékozók ezennel oly meg­
jegyzéssel' hivatunk meg, hogy az" érin 
tett ingóságon- az 1881. ú;i EX. 
t.-c. 107. és 108. §-ui érteim ‘ben készpénz- 
fizetés makett, a legtöbb )t Ígérőnek, szük­
ség esetén bocs iron alul is el fognak 
adatni.
, Amennyiben az elárverezendő ingósá­
gukat más ,k is le- és felül foglal látták és 
azokra kielégítési jogot nyertek volna 
őzen árverés az 1881. évi EX. t.-c. 120 
tj. értelmében ezek javéira is elrendeltetik. 
, Keit Vámos mikul a 1912. évi julius hó 
8-ik napján.

Ernyey Vilmos
kir. bir. végrehajtó.

A rí, ó. közön­
ség tudomásává 
hozom, hogy a 
Baross-utcában 

levő

óra- és ék­
szerüzletemben

mindennemű zseb- és fali-óra, 
valamint ékszerek javítását, kö­
vek foglalását is elfogadom. 

Ugyanott egy
-------------  Írógép -------------
is jutányos árban eladó.

Tisztelettel

,0 Vértes Sándor.

423 1912. vb tó. szám.
Árverési hi rdelmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. 
évi EX. t-c. 102. § ii értelmében ezennel 
közhírré Seszi, hogy az Ipolysági 
kir.járásúiró.sagn ik 1912. évi 8p L 235 2 sz 
végzése követ kezűden Mühlstein Gábor 
ügyvéd aitul képviselt Borceller József 
javára 800 k. s jár. erejéig 1912. ovi 
április hu 12-ón foganatosított"biztosítási 
végrehajtás utján te- és felültogIáit és 
978 koronára becsüli, következő ingóságok 
u. m bútorok, gramophon, zenélőauiomata 
stb nyilvános árverésen oladamuk.

Mely árverésnek az Ipolysági kir.járás- 
bíróság 1912. évi V. 285. számú végzésé 
folytan hitr. 34 K 98 f - bon bírói lag nun 
megállapított költségek erejűig Ipolyságon 
leendő megtartásom 1912. évi ju ills hó 
18-ik 11 a j# jónak d- iutáni 4 órajit határ­
időül kitüzetik es ahhoz a venni szándé­
kozók ezennel o.y megjegyzéssel hivatnak 
meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. 
évi EX. t.-c. 107. és 108. §-a értel­
mében készpénzfizetés mellett a legtöb­
bel ígérőnek, szükség es urn oecsiron 
alul 1-. elfognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingósá­
gokat mások is !e- és feiüItoglaitattálc és 
azokra kielégítési jogot nyertek volna, 
ezen árverés az 1881. évi EX t.-c. 120. 
§. érteimében ezek j 1 vara is elrendel­
tetik.

Kelt Ipolyságon, 1912 évi julius hó 8. 
napján.

N é m e 1 h E m i 1
kir. bir. végrehajtó.

TaSSZONYÖTcÍÍ WtT 1:

Nyugodtan 
a ihat,

ha fehérneműje egész éjen át 
„ASSZONYD1CSÉRET“ mosó­
kivonattal van beáztatva, mert ez 
a szer a legrövidebb idő alatt 
nagy könyüséggel önmaga oldja 
fel a szennyet s másnap gyorsan 
és fáradság nélkül leltet a ruhát 
SCHICHT-„SZARVAS“ MOSÓ­
SZAPPAN AL vakító fehérre 
mosni, mert az „ASSZONYDI- 
CSÉRET“ és a SCHICHT- 
„SXARVAS“ MOSÓSZAPPAN 
úgy fehérítenek, mint a nap !

25.000 Koronával szavatolunk a 
SCHICHT-„Szarvas“ mosószappan
és az „Asszonydicséret“ mosó- 

kivonat tisztaságáért.

Még álmában 
sem

képzelheti el, hogy mennyi ve- 
szödséget és mennyi fáradságot 
takarít meg, ha az „'ASSZONY- 
DICSÉRET“ mosókivonaton és 
SCHICHT-“SZARVAS“ MOSÓ­
SZAPPANON kívül semmiféle 
más mosószert nem vesz. Ez eset­
ben mindig jó árut vásárol mérsé­
kelt áron és kíméli egyrészt a ruhá­
ját, másrészt nem pocsékolja el a 

háztartási pénztár.

25 000 Koronával szavatolunk a 
SCHICHT-» Szarvas" mosószappan és 
az „Asszonychcsóret“ mosókivonat tisz­

taságáért.
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Értesítés.
Tisztelettel bátorkodom 

Ipolyság és vidéke nagyér­
demű közönségének tudo­
mására adni, hogy a Piac­
téren lévő s jó hírnévnek 
örvendő

‘épület és diszmii = 
= bádogos igühelijetnet’
helyszűke miatt július 1-től 
az öreg takarék, a Winter- 
fele házba helyeztem át, 
hol a mai kor igényeinek 
megfelelő gépekkel rendez­
tem be.

Készítek mindennemű 
épület bádogos munkát, háztar­
tási dolgokat, fürdőkádakat,

III 11 Elismert jó munka 18 { 
j l Az árak jutányosak; \

F
A t. közönség b. pártfo­
gását kéri Tisztelettel

F Majnái* Imre
bádogos-mester

Egy jo liá/ból való
nyomdász tanulónak
azonnal felvétetik a Némáim 
:: nyomdában, Ipolyságon ::

VEGYE MEG!

Egy példány 
4 fillér

Indentitt kapható!

HIRDESSEN!
155.000
példány 

naponkint !

H pp
FŐSZERKESZTŐ: BRAUN SANDOR 

FELELŐS SZERKESZTŐ: HACSaK GÉZA

a magyar újságírás szenzációja, a 
magyar közönség legkedvesebb lapja, 
a 48-as eszmény és a magyar nem­
zeti törekvések egyetlen hti es kérlel­
hetetlen szószólója. Kormány üldözés, 
jogfosztó terrorizmus nem akadályoz­
hatja meg kérlelhetetlen harcában a 
magyar nemzet szent jogaiért. Minden 
jó magyar ember olvassa A NAP-ot !

TESSÉK ELŐFIZETNI ?

Fizessen
Előfizetési

Egy évre 16 K 
Félévre 8 K

Egyes szám 4

elő!
ár:

Negyedévre 4 
Egy hóm 1.40 

fillér.

K
K

Egy szám
4

fillér.

A NAP
apróhirdetési 
levelezőlapjai 

10 szóig 50 f.
2) „ 90 f.
40 „ 1 70 f

Ml A
15 TJ «;>

1. magyar
élclap

A legkitűnőbb 
2. A legvidámabb 
ti. A legolcsóbb 

Páratlanul népszerű ! Mesés képek ! Renkivid olcsó !
Egy szám ára 12 fillér. ■

ELŐFIZETÉSI ARA:
Egy évre K 6.
Fél évre K 3.—
Negyedévre K 1.50
Egy hónapra K- .50

A NA 1" u jsíígvstllalii I 
kiatlólii vatsila

Budapest Vili. Rökk Szilárd-u. 12. 
Kérjen mutatványszámot!

A FIDIBUSZ 1905. 1906., 1907., 1908., 
1909. és 1910. évfolyama diszkütésben 
kapható. Egy-egylkötet ára 5 korona. 
Mind az öt kötet egyszerre való meg­
rendelésnél 25 százalék engedményt 

adunk.

Egy nagy gyári raktár sok ezer darab remek szép, nehéz
t H;iiieH-háló-t;iK;iró

csinos, díszes szegélylyel — eladásával bízott meg. A takarók házi célra alkalmasak, 
melegek és erősek, 190 cm. hosszú és 140 cm. szélesek. — Hozasson azonnal

4 db. tigris-l'lMiiell-tnliarót
összesen, !) kor. 83 fillérért,

csomagolás és portó beleszámítva, minden utánfizetés nélkül, utánvéttel, portómen- 
tesen. Tiszta lelkiismerettel állíthatom, hogy a küldeménnyel mindenki meg lesz 

vXNU elégedve és bizalommal megrendelheti — Kicserélés megengedve.
Fräulein Margarete Ahrens, Wiesbaden, Waterloostrasse No. 4.

Egy 0k0Sfe

slsajátitjaazon vivmányokatmelyekkelg
a tápszerkémia a háziasszonyt meg­

ajándékozta. í
Dr. őetker sütőpora á 12 f. élesztő pótlásul 

szolgál, mellyel kuglófokat, linzi és másl 
egyéb tortákai, valamint mindennemű sii-l 
töményeket és tésztákat lazábakká, na-l 
gyobbakká. jobb Ízűvé és könnyebben^ 
emésíthetővé tesz.

Dr. őetker pudingpora á 12 f. tejjel főzve I 
gyermekeknek és felnőtteknek csontot képző, 
nagyszerű és olcsó utóelcdell ryujt.

Dr őetker vanillincukra á 12 f. csokoládé.! 
tea, puding, tej, mártás és creme vat illiá-l 
zására szolgál és teljesen pótolja a drága! 
vaniliia-csövet. Egy csomag tartalma 2—3| 
jó vanillia-csőnek felel meg
Kimerítő használati utasítás minden 

csomagon-
Kapható minden élelmiszer üzletben, 
valamint drogériában. Vények ingyen.

Dr. OETKER, Baden-Wien.|
Kapható Ipolyságon :

Dangel Béla 
Bartók Ernő 
Berczeller Márton 
Brack Ignácz uraknál.

Vermes Ervin oki. mérnök 
épít. vállalkozó

Cementárugyára IPOLYSÁGr.

Gyáramban előállítok:
1. Cementlapokat 80000 kgos nyomás mellett szí­

nes és rendkívül díszes kivitelben tetszés szerinti min­
tázattal ;

2. Csőm őszült betoncsöveket 0.10 — 1.0 m. átmé­
rővel, kutgyüriit 1.00 m. belső átmérővel vasbetonból ;

3. Itató vályúkat és sertés vályúkat vasbetonból 
tetszés szerinti hosszúságban rendelés szerint;

4. Vasbeton közúti korlátoszlopokat, lépcsőket, ke­
rek vétókéit, kerítés oszlopokat, határjelző köveket és ren­
delésre bármilyen cementárut és vasbeton készítményt.

Mindezen gyártmányokból nagy mennyiség van 
raktáron.

Olcsó árak, kitűnő készítmények, pontos és gvors 
kiszolgálás.

Érdeklődőknek árjegyzékkel irodámban és gyár­
telepemen (vasúti felvételi épület mellett) és egyéb 
felvilágosításokkal azonnal szolgálok. 2—13
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Hirdetés.
Hajőszülés ellen legjobb a 

ZALÁN-FÉLE
- HAJREGULÁTOR -

egy üveg ára K. V50 
Ha hull a haja használjon
Jr*©ti*olin liajs. esz-t

===== K. 1*20. - ■ =
A legjobb kézfinomító szer 

a Liliom tej-krém 
K. —*70.

Kapható kizárólag

ZALÁN BÉLA
pipereüzletében BUDAPEST, 

VII., Ne eiejts-uíca 40. szám. |

B U T

3012. 1912. P. szára.

Hirdetmény.
A kir. törvényszék közhírré teszi, hogy 

Wolfnor S. budapesti kisajátító cégnek 
Bernece község határában létesített erdei 
lóüzemii iparvasutjára vonatkozó kisajátí­
tási ügyében, a kártalanítási eljárás meg­
kezdésére illetve egyesség iétesitésére, 
határnapul 1912. évi július hó 2S (huszon­
nyolcadik) napjának délután 2 óráját Iler- 
ncce község tárájának házába kitűzte.

Az ismeretlenek és távollevők ügygond­
noka Dr. Reviczky Dániel Ipolysági ügy­
véd.

A határnapra kisajátítót, a kisajátítást 
szenvedett tulajdonosokat, az összes tikvi 
érdekelteket, ügygondnokot a törv. köv. 
terhe alatt azzal a hozzáadással idézi meg, 
hogy elmaradásuk a kártalanítás fölött ho­
zandó érdemleges határozatot, nem gátolja 
és hogy az egyéni értesítés elmaradása 
avagy a tárgyalásról elmaradás miatt, 
igazolásnak nincs helye.

Kir. törvényszék Ipolyságon, 1912. évi 
junius hó 28-án.

Martinovich István sk. elnök. Fekete 
Imre sk. előadó.

A kiadmány hiteléül:

2—3
F r i m I y

kiadó.

k* ezA

thomassalak chiüsalétrom 
- és kálisót jutányosán - 
ajánl és állandóan rak­

táron tart 
Bsrczeller Márton

Ipolyság.

Hálók, ebédlők, u szobák, szalonok, tel­
jes szálloda, kávenáz, vendéglő és kas­
télyberendezések, vas- és rézbutorok, 
szőnyegek függönyök, csillárok és zongo- 
....-• - rákszállitatnak bárhova --------

készpénzért, vagy rendkívül
előnyös fizetési feltételekkel. [|

Díszes nagy butoraibum 1 korona.
Teljes berendezésnél utazó mintákkal 

díjmentesen küldetik bárhova.

Modern Lakberendezési Vállalat
Budapest, IV., Gerlócy-utca 7 szám

(Központi városháza mellett.)
gr.:»’S«

*******

. . m
Mv :“ ■ á^-Wű.«ué^Shuv<aásli.'»>i.*íÁ.r.-év ..Cíhúí „í—ft illául —

i. r! ,> - :"ő:,
-ír. v.':

sÉi'Jtx: ;•»

,Kolia ri t*-boriéin e z
kmicsuk-kom pozícióval bevont fedél lemez.

,Kollarit‘-bőrlemez
mezőgazdasági és gyári épületekre a legalkalmasabb.

H.Kólla i‘ iP-börl e mez
/ / / / -,-l ' : ■ ő. i x"—Z / Z / /ß zHZs ■
/ / / Z■■ ■ A • í J

b-v-üZ z , ' A» ZZ- ■■ -íaír
1 sC' . ' . ». A .v,- 5 "em kell mázolni és igy fentartási költséget nemi igényel

‘lii .^) i l t "1 s ___ ,
rK Bremer Sándor fakereskedőnél

I poly ság.
8—13

vízhatlan, a legnagyobb viharnak ellentáll,
¥7

' ' Is
” í r ;
ír " : • x

Él

' 1 V i -

* f 11/\

■j-Z/f
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••} J ú v;- í

IIem Iegz többé nedves lakás i * Jjgnj legt többé ijsöves pirjce!
mert a „BIBER“ absolut vízhatlan szigetelő, lehetővé teszi mindennemű nedves és vizállásos

helyiségek tökéletes szárazzá tételét.
---------- _B!BER‘-rel bármely kőműves végezhet szakszerű szigetelést. —---------------------- ------

rs2>

ú’sf tv fi?
1 -12

„BIBER“ megoldja a beton és vasbeton vizhatlanitási kérdését is.
Prospektust, használati utasítást Ä „BIBER-MÜVEK“ euyedetárusitóia
es minden egyeb felvilágosítást J

készséggel ad: B ]f 6 1 HG F S 3. O Ú O) F

fakereskedő IPOLYSÁG.

mf^P

Kinek drága az egészsége
és pénzét nem akarja hiábavaló dolgokra ki­
dobni, az saját érdekében cselekszik, ha leg­
alább egyszer kétszer kipróbálja a világhírű

~ OROSZLÁN 
MENTHOL 
Sósborszeszt

a háziszerek királyát.
Kapható 44 filléres, 1.10 és 2.20 K. eredeti 

üvegben.

Csuz, köszvény, reuma, szaggatás nyila- 1 
lás, oldalszurás, keresztesem tfajas. derék-, ! 
oldal- vagy hátfájás, izom- és inhántalmak, j 
kar- és láhgyengesóg, merev végtagok és u j- j 
jak, görcsök, továbbá hülés, megfázás vagy ] 
léghuzamból származó bajok azonnal env- j 
hülnek az Oroszlán Menthol Sósborszesz | 
használata által. Ibi a fajó testrész a dörzsö- j 
lést nem tűri, úgy borogatást alkalmazzunk. I

Fogfájás, fejfájás, fejszaggatas, hajhullás, I 
idegesség, bagyadtság, kimerültség, általá­
nos gyengeség eseteiben kinccsel ér fel a 
valódi Oroszlán Móniból Sósborszesz.

Torokfájás, rekedtség, gégehurut inílu- 
enze, nátha ha fellép, úgy emlékezzék az 
Oroszlán Menthol Sósborszesz re, mely a 
legkitűnőbb és legelterjedtebb háziszer.

Ezer és ezer más esetekben is kitűnő 
sikerrel lesz az Oroszlán Menthol Sósbor­
szesz használva.

Minden egyes üveghez bő használati uta­
sítás van mellékelve. Sok ezer hálairat ta­
núskodik róla, hogy az Oroszlán Menthol 
Sósborszesz. az emberiség jótevője.

Törvényesen bejegyzett v tu jegy

Óvakodjunk értéktelen utánzatoktól
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I a" 1
HUNGÁRIA Általános Biztositó Részvénytársaság
I ipolysa^i foügynöksége B

B A Gazdasági és Iparbank Részvénytársaságnál. 1
U (Központi irodák: Budapest IV., Károly-körut 2. Kossuth Lajos-utca sarkán.) 5

9 Felvesz: Tűz-, Baleset-, Szavatossági-, Betöréses lopás elleni-, állat-, jég-, üveg-, 8 
P élet- és népMztositásokát. i
H Olcsó dijak! Modern feltételek! ------------------- Kartellen kívül! j§

Ä mesterdalnok...
Cipőm szép és tökéletes 
Benne járni élvezetes,
Mert ha cipőt szegzek, varrók,
Rajt’ van

kaucsuk sarok.

ŐSZI TRÁGYÁZÁS!
Óvakodjunk a 
hamisításoktól!

Óvakodjunk a, 
hamisításoktól ‘

Valódi Stern^5^Aar*e védjegyű.

Tliomneenlnk a legi°bb és legolcsóbb í lit nicloocllcIlV foszforsavas műtrágya

Részvénytöke: (>.000.000 K.

U N10“ Kereskedelmi GALGÓCZ.
” Részvénytársaság Telefon: 67.

Elfogad betéteket nettó 5°|0 kamatozás mellett.
Tőzsdei megbízásokat a budapesti és külföldi tőzsdékre; lebonyolít 

a bankszakmába vágó minden ügyletet.
Elad és vesz: Takarmányczikkeket, gabonanemüeket, vetőmagvakat, 
finomított és nyers szeszt, műtrágyát, kőszenet, kereskedelmi növénye­

ket. — Értékpapírokat, szelvényeket és külföldi pénznemeket.
Hitelt nyújt folyószámlában értékpapírokra, árukra és egyéb fedezet 
mellett. — Mezőgazdasági gépeket elad. — Biztosítási ajánla­

tokat elfogad élet, halál, tűz, jég, betörés és üvegbiztositásokra.
Kereskedelmi és ipari vállalatokat támogat, részt vesz parczellázási

műveletek keresztülvitelében.
Automobil közlekedési vállalat; állandó járatok Pöstyén, Trencsén- 

Teplicz fürdőkben 1912. május 1-től.
Luxus automobilok bérelhetők 1912. május 1-től órákra és napokra

legolcsóbb díjszámítás mellett.

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ... . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  wmsmmm

HA „FORHIN“-nal permetez,
Csak altkor 
valódi, ha 
ilyen 
zsákban

Hamisítás­
tól szigo­
rúan óva­
kodjunk !

0

yßY

* \,f I
Ó STERHÄS&MHRKE ni

7»
Thomasschlacke
Jó .;>■

van és ere­
deti ólom 

zár van 
rajta !

Minden 
zsák tar­
talomjel­

zéssel van 
ellátva !

szőr
Kévéséi

md,

1

I/olniói- X/ilninc a Thomasphosnhatfab-svaimar v umos riken bérűn, vczér-
képvlselöje Budapest, VI . Andrássy ut 49. — Kü­
lönösen li jelenlegi rendkívüli olcsó árakra figyel­
meztetjük a vásárlókat!
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Gyártjuk tíz eddig dr. Aschenbrandt szabadalmát kópc/.ett. Rézkénport és Bordóiport.

^ ./JtfLw
Hevesebb

a munka,vA*. X
>1# > wm-szor

Kevesebb.
amuFikabér!

mert a „FORHIN“ a 
:: sokszorta megjavított ::

BORDÓI KEVERÉK
kész állapotban !

Nagyon erősen tapad a ned­
ves levélre is i

Bármily harmatnál perme­
tezhet vele. Semmi üledéke 
nincs ! Számtalan elismerő 
nyilatkozat! Kérjen ingyen 

és bérmentve' leírást a
-gyártol Bpest.

VI, Váci-ut 93.
pOS^HlN

ffD
«takarmány

'fi1

kapható nagy és kis mennyiségben. 
__—és szári tolt répaszelet.____

44 Szabados Oszkár és Károlynál Ipolyságon
Ugyanott koszén kicsinyben és nagyban kapható.

NYOMATOTT NEUMANN JAKAB GYOKSSAJTuJAN IPOLYSÁGON.
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